
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ
ESTADO DO PARANÁ

ATA N°. 030/2016

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dezesseis
dias do mês de agosto de 2016. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os
Vereadores: JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, DEJACI DIAS DE
OLIVEIRA, GENIVALDO BELO DA SILVA, ANTONIO DE SOUZA RAMALHO, PAULO FERNANDEZ
DE SOUZA, MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO, AYRES TADEU BERTAZZO e MARCOS SEBASTIÃO
ALVES DA SILVA. O Presidente EDUARDO LUIZ PARRON em nome de DEUS e da Justiça declarou
aberta a sessão. Agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.?
029/2016, que após lida, foi aprovada por unanimidade. Não havia matérias a serem lidas em fase de
Expediente, passou-se então para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em
seguida levado a segunda votação Projeto de Lei nO015/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza
abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 2.144.710,00 (dois milhões cento e quarenta e
quatro mil, setecentos e dez reais). Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em
segunda votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a segunda votação o
Projeto de Lei n.? 016/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura de Crédito Especial no valor
de R$ 67.000,00 (sessenta e sete mil reais)". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado
em segunda votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a segunda
votação o Projeto de Lei n.? 017/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura de Crédito no valor
de R$ 72.000,00 (setenta e dois mil reais)". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em
segunda votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a segunda votação o
Projeto de Lei n.? 018/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura de Crédito Suplementar por
Superávit no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais)". Levado a votação foi aprovado
em segunda votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira
votação o Projeto de Lei n? 011/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza Cessão de Uso de Bens
Municipal". Em fase de discussão o vereador Dejaci Dias que este Projeto foi amplamente discutido e
conforme pedido do vereador Marcos Sebastião a prefeitura mandou a esta Casa os fatos motivadores
deste Projeto de Lei. Disse que esta votação mostra o respeito que a esta Câmara tem pela
administração daquele Clube. Disse que está votando por reconhecer a competência da administração
do Clube e que Itaguajé está de parabéns por ter um local como aquele. O vereador Ayres Tadeu disse
que este Clube de Convivência é motivo de orgulho para nossa cidade e expressou sua admiração pelo
zelo que a administração tem por aquele local. Relatou que sempre que participa, sua mãe retorna para
casa com ares de vida, feliz e que muitas pessoas que passaram a freqüentar o Clube irão viver mais.
Disse que a Administradora sabe desempenhar muito bem seu papel e que daqui uns dias ele mesmo
estará fazendo parte daquele convívio. O vereador Paulo Fernandez disse. ser favorável e que tem
observado as várias atividades que são propostas por este Clube de Convivência que por fim vêem de
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encontro com esta comunidade. Explicou que esta cessão de uso visa dar ao grupo que administra
garantias de que vossos investimentos serão em prol de vossos projetos. O vereador José Bonfim se
posicionou favorável tendo em vista a competência da administradora Necy Lima da Costa. Também
falou do reconhecimento que esta administradora recebe de toda região. Pediu a Deus que abençoe
vossos caminhos. O vereador Antônio Ramalho se posicionou favorável ao Projeto dizendo que o que
está funcionando bem não se muda e que apóia a atual administração. O vereador Genivaldo Belo
disse que nada é mais justo que formalizar uma boa condução de um prédio público. Disse que a
formação daquele Clube abrilhanta nossa cidade. Disse que aprovaria trinta anos. Disse que é com
muita satisfação que aprova este Projeto de Lei. Pediu aos colegas vereadores que acompanhe vossa
decisão. O vereador Marcelino Ribeiro disse que na ultima terça feira discutia o prazo desta
concessão, mas agora que sabe dos planos e projetos da administração daquele Clube seria a favor de
mais trinta ou cinqüenta anos. Parabenizou a toda diretoria pelos bons trabalhos já realizados. Levado a
votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou-se para as
Explicações Pessoais. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida falou que
estamos vivendo um momento atípico que para eles políticos é um tempo de muito trabalho. Relatou
que tem visitado a comunidade e ouvido vossos anseios, bem como pedir voto para as próximas
eleições. Disse que quando se tem uma comunidade atuante, qualquer um que dela saia será também
uma pessoa atuante. Disse que há trinta dias a atual administração estava em situação favorável, mas
esta repentina mudança trouxe um pouco de medo. Lembrou que muitas vezes nós temos um plano,
mas Deus tem outro. Pediu a todos que tenham muito respeito um pelo outro e que os candidatos não
levem a seus eleitores criticas de seu oponente até porque isto é chato e desrespeitoso. Lembrou que
quando há respeito e democracia, tudo é diferente. Relatou que seu grupo político havia um respeito
pelo ex prefeito Rubens Amorim e caso este não se lançasse o candidato seria o Adriano Matias que
também não quis se lançar. Lamentou que mesmo não se lançando, Adriano não deu oportunidade
para outros importantes nomes dentro do grupo. Ainda que se considerando em baixa, disse que sonha
em ser prefeito de Itaguajé, e enquanto Deus lhe der vida lutará por seu objetivo. Por fim, pediu aos
eleitores que os recebam bem até porque são eles os vereadores de nossa comunidade. Em seguida
agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida pediu ao
executivo municipal que continue a executar todos os trabalhos que já vinha executando até o fim do
mandato, como limpeza em vias e logradouros, atendendo toda população da cidade, população da
área rural e cuidando bem da saúde do município uma vez que não terá nenhum tipo de desgaste com
as eleições municipais. Disse que aqui ninguém está de cabeça baixa e que boa ou ruim, o povo elegeu
e acompanhou esta administração. Falou que a esta Casa de Leis só volta quem trabalhou e que não
tem medo de pesquisa nem de falatório. Disse que é empregado do povo e por eles briga com polícia,
prefeito, promotor e quem precisar. Lembrou que aqui nasceu e disse que aqui quer morrer e que só
com seu voto não é possível ser eleito. Pediu voto a todos aqueles que acharem que ele merece. Disse
que está tentando seu sexto mandato para levantar a bandeira de Itaguajé neste próximo mandato, cujo
prefeito será o Juninho. Disse que irá fiscalizar tudo e pediu a população que analise se ele é
merecedor de seu voto para a partir do dia dois de outubro continuar a luta por esta cidade. Em seguida
agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida relatou
que o Núcleo Integrado de Saúde não está dispondo de remédios para atender a população, da mesma
forma não há disponibilidade de exames. Fez reclamações dizendo que ainda que o prefeito municipal
não tenha um candidato a lhe suceder. é preciso governar até o fim de seu mandato. Alertou que isso
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pode até lhe prejudicar em eleições futuras. Lembrou de sua candidatura a reeleição de vereador e seu
apoio ao candidato da oposição Juninho. Disse que mesmo sendo único, pediu aos eleitores que votem
no candidato a prefeito, e caso ele não venha a ser um bom administrador, o mesmo perderá seu apoio.
Por fim pediu apoio a sua candidatura àqueles que não ainda não têm candidato. Em seguida
agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez de Souza saudou a todos em seguida
cumprimentou o ex vereador Nivaldo Francisco dos Santos dizendo que este é um possível vereador
para o próximo mandato. Declarou que seu lema é trabalhar em defesa dos menos favorecidos,
sempre. Defendeu sua posição de sempre fazer cobranças ao executivo municipal sobre qualquer
assunto que mereça atenção. Caso mais recente, pediu que o secretário de obras coordenasse reparos
no ponto de ônibus localizado na saída para Colorado. Falou que este ponto há vários dias encontra-se
deslocado de seu local original, em função de ter recebido uma batida de um automóvel. Lamentou que
situações como estas tenham que vir a plenário para que a prefeitura municipal comece a tomar
providências. Relatou que quatro pacientes foram levados até Maringá acomodados no veículo
ambulância da seguinte forma, duas pessoas em melhores condições de saúde na frente e duas
pessoas em estado de cautela sentadas na parte de trás. Pediu que o veículo ambulância fosse usado
para transportar somente pessoas acamadas e que estas pessoas em melhores condições de saúde
sejam transportadas de forma adequada. Relatou que a prefeitura municipal já instalou dois postes de
iluminação próximos a rampa de acesso situada ao fim da estrada municipal Cesar Davi. Lembrou que
esta obra foi possível graças a devolução de recursos, fruto da economia a época que era presidente
desta Casa de Leis. Por fim disse que muitos criticam mas não acompanham os trabalhos feito por eles
vereadores ao longo de seus mandatos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de
Souza Ramalho saudou a todos em seguida cumprimentou o senhor Nivaldo Francisco dos Santos, ex
vereador de nossa cidade em campanha para o próximo mandato. Relatou que ainda luta junto a alguns
deputados e assessoria de senadores para conquistar ainda neste mandato a transferência de um
funcionário do Correio de Santo Inácio para nossa cidade e também um ônibus para servir a população
e a Escolinha de Futebçl Danilo Cordeiro dos Santos. Disse que todos os quesitos necessários para
doação deste ônibus foram atendidos. Ainda sobre o ônibus, disse que o mesmo poderá servir também
a estudantes e religiosos, até porque esta conquista é mais fácil através de uma entidade. Lembrou de
seus pedidos por cobertores para os mais necessitados e pavimentação da estrada municipal Cesar
Davi, que dá acesso ao Condomínio Beira Rio e também a Associação dos Servidores Municipais de
Itaguajé. Em conversa com dirigentes estaduais, descobriu que o pedido de pavimentação da estrada
municipal Cesar Davi já está protocolado há mais de cinco anos. Falou que os deputados apoiados
pelos vereadores desta Casa, não acompanharam esta questão. Disse que o que está bom não se
muda e que faz dezessete anos que trabalha em prol do esporte em Itaguajé. Disse que este trabalho
visa tirar os menores das ruas e divulgar nosso município pelo estado do Paraná. Falou que está
trabalhando em prol da realização dos Jogos Piá Bom de Bola cuja regional de esportes sugeriu que o
mesmo fosse realizado novamente em nossa cidade. Disse que quinhentas crianças passarão por
nossa cidade e que toda equipe que organiza ficará alojada em nossa cidade. Por fim disse que tudo
está funcionando bem, sendo assim não há necessidade de mudanças. Em seguida agradeceu e
despediu-se. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em seguida disse ao vereador Ayres
Tadeu que candidatura única em si não caracteriza uma vergonha. Relatou que alheia a vontade do
sucessor do atual prefeito se lançar candidato, alguns investidores ofereceram dinheiro para que o
mesmo seguisse seu plano original. A este investidor o vereador Dejaci Dias disse que esta proposta
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não interessa a ninguém, e graças a esta decisão da atual administração o município entrará para o
próximo mandato sem dívidas e sem compromissos. Falou que a comunidade conhece a todos desta
Casa de Leis e que votaria em qualquer um de seus colegas vereadores. Falou que a candidatura única
trará um grande bem para nossa Itaguajé e que um novo tempo se aproxima. Pediu a todos que não se
deixem levar por insultos, até porque isso não leva a nada. Explicou a comunidade presente que as
votações feitas em fase de ordem do dia têm respaldo jurídico e que o advogado desta Casa garantiu
que o Clube de Convivência Maria Francisca de Jesus Cordeiro terá o tempo que foi pedido. Relatou
que as podas das árvores de nossos canteiros foram feitos na época certa e que nossa cidade chegará
ao novo ano limpa e com ótima aparência. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador
presidente Eduardo Luiz Parron disse que o Clube de Convivência Maria Francisca de Jesus Cordeiro
está em boas mãos e que a exemplo de seus colegas vereadores nunca votaria contra um Projeto de
Lei como este. Disse que acredita que muitos vereadores voltarão para o próximo mandato e que desta
vez não há concorrência para o cargo Majoritário, sendo assim, Juninho já é o próximo prefeito.
Parabenizou aos vereadores que primeiro procuram defender o município. Disse que é candidato a
reeleição, está de cabeça erguida e irá trabalhar para a conquista de seu quarto mandato. Por fim pediu
apoio e disse que não tem preguiça de trabalhar. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a
presença de todos e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva
Dias que secretariei os trabalhos, lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo
presidente e demais vereadores presentes.
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